

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 4 kor. Egy óra 1 kor.

Lelekézek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.

Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 12.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítatnak.

Jobbra-balra.

Az ellenzék tisztelt tagjai már valóságos shakespearei alakokká nőik ki magukat. Windisch-Grätz herceg erős támadásokat intézett a delegációban Berchtold külügyminiszter politikája ellen. Dicsérték is! Felséges! Manyifik! Hanem hogy azt is szemérettel vetette a kormánynak, hogy a hadsereget miért nem fejlesztették előbb és jobban s hogy a flottafejlesztés hívének vallotta magát, arról hallgatnak. — Akárcsak Schiloch Shakespeare „Velencei kalmár”-jában, aki felséges bírónak, isteni bírónak nevezi addig a bírót, míg azt hiszi, hogy megítéli neki az egy darab eleven húst az ellensége melléből. De csakis addig. — Egyébként derűsebb shakespearei alakok is vannak köztük. Például van sok Falstaff is.

Az ellenzéki uraknak, akik a képviselőházban hallgatnak, mint a versbeli „csüggedt madarak”, ugyan megnyílt a szájuk a delegációban! Valami sok hasznavehető ugyan nem beszélnek, de legalább alkalmat adnak arra, hogy a kormány és munkapárt tagjai megvilágíthatják helyzetet. — Tehát „fiain csak énekeljete!”

Brennus kardja.

Ama számos körtünet között, a melyeket közéletünk s különösen a politikai küzdelem terén észlelhetünk, egyik legelítélendőbb az az ellenzék által inaugurált rendszer és gyakorlat, hogy

Öt órakor . . . *)

Elbeszélés.

Írta: Herczeg Ferencz.

Valaki — nevezük így ennek a kis mesének hőst — Valaki nem jól érezte magát és a rendesen korábban ment aludni. Előbb azonban írásban adta ki a hólnapi napra szóló utasításait. Ez a Valaki ugyanis egy nagy építőcég főnöke volt.

Reggeli kilenckor találkozni óhajt a cementgyárak képviselőjével. Tizenegykor az épülő közraktárakat fogja meg szemlélni; fél-egykor alá akarja írni a téglagyár szerződését; délután pedig felfogja mérteni az új városháza kupolatermét. Az olasz stucco-munkások, akik a kupola díszítésére vállalkoztak, legyenek ott a városházán, holnap délután ötkor, egy perccel sem később . . .

Az írott rendeletet odatették a negyedik emeleten levő építő iroda asztalára. A rajzoló ott lakik az iroda mellett, — ha éjjel hazajön, megtalálja a parancsot és tovább adja a stucco-munkásoknak.

A rajzoló az este együtt vacsorázott az olaszokkal.

— Kisérvenek haza, — mondta nekik,

*) Megjelent a Magyar Figyelő 1914. évi 2-ik számában.

az ellenpárt vezéregyéniségeinek magánjelmét sértegetik, amiért azok, mint minden más uriember, karddal vagy pisztollyal kénytelenek elégtételt szerezni maguknak. Különösen látjuk ezt azóta, amióta gróf Tisza István a miniszterelnök, akit már több ízben belekényszerítettek a páros viaskodásba, amely alkalmakkor — naídnem kivétel nélkül — olyan férfiak állottak vele szemben, akiket a köztudat a fegyverek kezelésében kiválóaknak ismer.

Hát ez, ha örütség is, mindenestre — mint Hamlet mondja — módszeres.

Azt szokták felhozni, hogy ezeknek az afféreknek az indító oka gróf Tisza István agresszív modorában és magatartásában keresendő. Hogy ez által ő provokálja azokat.

Hát ennek az állításnak csak akkor lehetne hitelt adni, hogy ha az afféreknél az ellenzéki férfiak lennének a kihívó felek. De nem lehet hitelt adni akkor, mikor minden esetben gróf Tisza Istvánnak kellett kihívni az ellenfeleit. Mert feltételezzük azokról az ellenzéki urakról, akiknek eddig a miniszterelnökkel lovagias afférjük volt, hogy ha ez használt volna ellenük sértő kifejezést, ők hívták volna őt párbajra.

Ebből tehát az következik, hogy habár a megtörtént mérközések alkal-

mával gróf Tisza István volt kénytelen párbajra *provokáló* léli lenni, az affért magát az ellenzéki urak *provokálták* sértő nyilatkozataikkal vagy viselkedésükkel.

Mindezt pedig egyáltalán nem azért írjuk, mintha attól tartanánk, hogy gróf Tisza István bármelyik urral vagy bárkivel szemben akár a bátorság, akár az erő, akár a képesség tekintetében hátrányban lenne. Hiszen, amint a kép mutatja, még mindig ő maradt fölényben. Hanem mondjuk azért, mert a művelt huszadik század közepén egy elitelendő középkori re-minisztranciaként tűnik fel az, hogy ott, ahol az ésszeg, tudásnak és hazafiságnak kellene és szabadna csak a maga szellemi fegyvereit összemérnie, ahol érvel érvel, eszmét eszmével kellene és szabadna csak legyőzni és megsemmisíteni mindjárt a Brennus kardját dobják a vita mérlegének egyik serpenyőjébe. Nem azért, hogy az igazságukat bizonyítsák, vagy hogy az álláspontjuk és argumentumaik helyességét kimutassák, mert hiszen a fegyver győzelme sem az igazság győzelmét, sem az álláspont és argumentumok helyességét nem jelenti és nem jelentheti, hanem azért, hogy az ellenfélnek fizikai bajt okozzanak, esetleg ilyen módon tegyék el láb alól. Ami a civilizáltság lánagnál is csunyább, bűnös dolog.

— majd megmondom, hogy mikor megy a főnök úr a városházára.

A vállalkozók az utcán várahoztak, a rajzoló meg fölsett a lakására. Ott megtalálta a főnök céduláját. Kinyitotta az ablakot, szócsovet göngyölített rajzpapírosból és beletrombitált az éjszakába:

— Holnap délután ötkor! Egy perccel sem később!

Egyik stuccós, aki lenni állott a kapu előtt, átvette az üzenetet és odakiáltotta a többieknek, akik már a nagytér tulsó során jártak:

— Délután ötkor!

— Ötkor! — visszahangzott a térről . . .

A főnök ezalatt első emeleti lakásában aludt. Nyugtalan álmában meghallotta a kiáltást és féktvesztett képelete, miként az álmodó embernél történni szokott, egy másodperc alatt formákat, eseményeket és előzményeket költött a hangokhoz.

Azt álmodta, hogy fölébredt álmából. A hálószobájában volt, az ágyában feküdt. A feje fölött — ezt a szoba menyezeten keresztül is látta — fényes rés támadt a fekete éjjeli felhőkön és egy rettenetes hang azt kiáltotta:

— Holnap délután ötkor! Egy perccel sem később!

És nagy távolságból, ismeretlen régi-
ókból, kísérteties kórus ismételte:

— Délután ötkor! Ötkor!

Az alvónak úgy rémlett, mintha egy titkoszatos és irgalmatlan kéz ketté tépné azt a végtelen hosszú szalagot, amelyre az ő életének órái vannak följegyezve. Az utolsó

Winter Áruház, Veszprém.

Nagy gonddal kezelt női fehérnemű osztály.

Rumburgi, Hollandi és kreasz vásznakból készült női ingek, korsetták és alsók. Teljes mennyasszonyi kelengyék a legfényesebb kivitelben.

Csecsemő- és gyermekkelengyék, ruhácskák, paplan- és kocsitakarók nagy választékban.

Állandó nagy raktár valódi svájci himzésekben, valamint óriási választék csipke és szallagokból.

RENDKIVÜLI OLCSÓ ÁRAK.

Telefon 124.

Politikai hírek.

— **A delegáció harcmezéjéről.** A delegációban erősen folyik a küzdelem. Az ellenzéknek majdnem minden vezéralakja felszólal és támadja a közös minisztereket, a magyar miniszterelnököt és ezeknek politikáját. Persze ki is kapnak **Berehtoldtól** és **Tisza Istvántól** is, aki **Károlyi Mihálynak** azt is megmondotta, aki csak állít, de nem bizonyít, sőt még nem is valószínűsít, tehát csak a pletykákkal egyenértékű beszéddel tölti az időt (ezt mi mondjuk), avval egyáltalán nem lehet vitalkozni.

— **A hármasszövetség.** Tudvalevő, hogy az ellenzék terve az volt, hogy a delegációban a hármasszövetség ellen és e miatt a kormány ellen fognak kiméletlen támadásokat intézni s ezt az irányt megbuktatni. Amde a hegyek egeret szültek. Ennek az egyedül helyes külpolitikai álláspontnak épp úgy nem ártott az ő támadásuk, mint a hogy nem ártott a Lánchidnak az a nem tudom hány mázsa puszkapor, amit egy megbouondult osztrák tiszt 1849-ben felrobbantott a hídfőnél. Nem is árthat. Mert mi azt állítjuk, hogy nemcsak lényegében, hanem a szó szoros értelmében nincs olyan józanészű magyar ember, aki a muszka barátságot eléje helyezné a hármasszövetségnek. Még azok se, akik támadják. Tamadják, mert tudják, hogy az nem árt neki. Ha tudnák hogy árt, nem mernék támadni. A kaucukát a tizedik ember se szereti.

— **A német expozé.** A német birodalmi gyűlésen csütörtökön terjesztette elő a felesége halála miatt akadályozott **Bethman-Hollveg** kancellár helyett **Jagow** államtitkár az expozéját. Akinek szeme van: az láthatja, akinek füle van az hallhatja, hogy a nagy Németország külügyi politikája teljesen azonos a monarchiájával és irányában valamint gyakorlati érvényesítésében az a biztos bázis, amelyen nemcsak Európa békéje, hanem monarchiánk biztonsága is nyugszik. Nagyon fontoságú különösen az az igazán meglepő kijelentése, hogy Németország szövetségeseinek a jogaiért és érdekeiért bármikor és bárhol helyt fog állani épp úgy, mint a saját érdekeiért. És az a másik, hogy Németország külpolitikája teljes összhangzatban van Ausztria-Magyarország ama külpolitikájával, amelyet **Berehtold** gróf expozéja vázolt. — A Balkán kérdésben méltányolja a mi külpolitikánk sikerét és hangsúlyozza, hogy ezen államok békés konszolidálásának mun-

kájában osztozik a monarchiával. Nagy jelentőségű reánk nézve az a biztosítás, hogy Románia uralkodójában és kormányában meg vannak a garanciák arra nézve, hogy az régi barátaihoz ragaszkodva, a hármasszövetséggel egyetértőleg fog a béke fenntartásán munkálkodni. Megnyugvással tölthet el bennünket az is, hogy Angolország viszonya a hármasszövetséghez teljesen barátságos és hogy a Francia- és Oroszországgal való békés viszony fenntartására Németország épp úgy törekszik és épp oly kedvező kilátásokról biztosíthat, mint a mi monarchiánk külpolitikája. — De hát a mi tisztelt ruszofil magyarkánk ezt meg se értik, mert vakok és süketek. Vagy úgy vannak a nagy külpolitikával, mint a budapesti hordár a rattal, aki vállalkozott, hogy szerez egy urna egy olyan kutyát, mikor aztán a megbízást megkapta, még egyszer megkérdezte az urat, hogy kérem alássan, mi is az a rattler?

— **Gyümölcsöző idea.** Gróf **Károlyi** Mihály eszméje gyümölcsözők. Most jött meg Amerikából az első telegramm, amely hírül adja, hogy **Portl** Amboyban nagy mulatságot rendeztek a függetlenségi párt segélyezésére. Azonban a 750 dollár kiadással szemben csak 680 dollár levén a bevétel, kéri a 70 dollár deficit megtérítését. — Hja! Az amerikai testvéreknek már a gondolkozásmódja is amerikai. Ellenben azt hisszük, hogy gróf **Károlyi** azt a kérést fogja hozzájuk intézni, amit a részeg kozák az aprószentekhez, hogy ne segélyezzék őket olyan nagyon. Valószínűleg a második argonauta utazás is elmarad.

Közigazgatás.

Központ.

(Köz. biz.) E hó 11-én ülésezett a megyei közg. bizottság **Hunkár** Dénes főispán elnöklése alatt. Napirend előtt dr. **Ovári** Ferenc felszólalt és meleg szavakban méltatta **Köller Sándor** alispán érdemeit, aki e hó 9-én töltötte be alispánágának tíz éves fordulóját. Indítványozta, hogy jzkönyvbe foglalják érdemeit és üdvözöljék őt. Miután a főispán is a legőszintébb rokonszenvvel támogatta az indítványt, a bizottság elfogadta azt és dr. **Véghely** Kálmán főjegyző önnét az ülésről táviratilag üdvözölte az éppen sorozáson levő alispánt. — Ezután a főispán felolvastatva a nyugalomba vonult **Fauszt Elek** pénzügyigazgató bucsulevelét, ennek érde-

Hohó tisztelt urak! Ez az erőszak inaugurálása az értelemre tartozó mérközésben. A korcsmai verékedés fustélyainak reaktiválása. Ami nemcsak a modern felfogással ellenkezik általában, hanem ellenkezik különösen a politikai közélet terén eminenter kötelező ama szabállyal, hogy „többet ésszel, mint erővel“.

Akik így cselekesznek, akik az elvek és eszmék harcában mindjárt a Brennus kardját dobják a vita serpenyőjébe, azok megérdemlik, hogy azt a kardot egyszer a hátukhoz verjék.

Megeshetik rajtuk. Az erőszak erőszakot provokál. Ennek alkalmazásához a nép is ért. A nép tiszteletének és szeretetének is vannak adorált alakjai, akikért lelkesedik s akiknek sérelmeit kész megtorolni.

Ne keltsék fel ezt a megtorlási hajlamot. Mert aki szelet vet, az vihart arat; s nem lehetetlen, hogy a nép kezének súlyát fogják érezni, ami ha nem damaskusi és nem is albohácen pengéssel operál is, annál fájdalmasabb lesz. Tehát jó lesz vigyázni, mint gróf **Tisza István** mondotta. —cht.—

Winter Áruház, Veszprém.

Saját készítményű férfi fehérenemű osztály.

Kittnő minőségű fehér ing K 2:50-től feljebb. Nagy raktár sephier-, sport és apacs ingekben.

Francia és német szabású fehér és színes lábravalók.

Harisnya és socknikban valamint nyak-kendőkből versenyen kívül állunk ugy árákban mint minőségben.

Nagy választék mindennemű urali divatcikkekben

Rendkívüli olcsó árak.

Telefon 124.

szám a szalagon az ötös. Azontul nincs semmi.

Azután halálos csendesség ereszkedett le a világra, mint egy fekete bársonyfűgöny. Az alvó a nagy sötétségben csak saját szívének ijedt zakatolását hallotta.

— Holnap délután ötkor meg fogok halni. Egy perccel sem később! — mondta álmában.

Reggel fölkel és a hideg fürdő elzavarta az éjszaka fülledt emlékeit. Mikor az ebédülő szobába lépett, a kristály pohárban megtörő verőfény forrószínű kis szívárványt vetett az abroszra.

— Ostoba álmaj vannak néha az embernek!

Kilencek már künn volt a cementgyárban. Mialatt a gyárosokkal alkudozott, kemény volt, ravasz volt és fölényes volt, mint mindig, ha üzletről volt szó. Tizenegykor kihajtatott az épülő közraktárakhoz és haragos zivatarként sietett végig a ge-

renda- és téglacserdön. Száz hibát talált és ezer kifogást emelt.

Az új benyomások garmadaszámra hullottak a lelkébe, az öntudata legmélyén azonban még mindig ott izzott éjjeli álmának emléke, mint az eleven parázs. Délután ötkor! A tüzes szám keresztül rágta magát mindenre és égette a lelkét.

— Még az kellene, hogy ideges legyen! — mondta meghökkenve.

Ebédre hazament. A gyerekszobában látogatót talált: öreg édesanyját. Nem élték különben valami nagy egyetértésben. Az építész perben állott fivérével az apai öröksége miatt és mivel édesanyja a másik fia pártját fogta, meghidegült közöttük a viszony.

Most azonban az édesanyja ráncos arca csodálatosan meghatotta; megtette azt, amit már tíz éve nem tett: kezét csókolt neki. És hirtelen ellágyulásának hatása alatt azt mondta:

— Azt a dolgot az öcsémekkel majd rendbe hozom. Legyen az övé az örökség, ráfér, hiszen szegény ember.

Az öregasszony szeme egyszerre könnybe lábadt.

— Bizony ráfér szegényre . . .

Elbeszélgettek egy kissé és az építész gyermekkori emlékeket kezdett felújítani. A dadáról beszélt, aki persze régen meghalt már és egy fekete kis kutyáról, amely gyermekkori pajtása volt.

Az édesanyját egészen elérékenyítették ezek az emlékek. Most megint ráismert a fiára, az ő kis fiára és megint olyan meleg; anyai szemmel tudott ránézni, mint régent, negyven esztendővel ezelőtt.

Az építész máskor mindig elsieltett ebédután, ma azonban ülve maradt és a gyerekekkel játszott. A nagyobbik elmondott egy versekét, melyet a német kisasszonytól tanult.

Reklám árak:

Gummi eső felöltő . . . 20 kor. Egész férfiöltözet gyapju-
Zsolnai loden körgallér. 15 „ szövetből 24 kor.
„ „ Havelok . 28 „ Egy férfi nadrág 7 „

ANGOL RUHA ÁRUHÁZ

VESZPRÉM és **PÁPA**

Rákóczi-tér 1. Kérjen árjegyzéket. Kossuth L.-utca 9.

meiről emlékezik meg szép szavakban. Indítványára jzdkönyvbe foglalják távozása felett a sajnálkozásukat és üdvözik a min. tanácsosi rangjáért. — Még Molterer Jánost, az áll. ép. hivatal vezetőjét műszaki tanácsossá történt előléptetéséért üdvözi a főispán, amiért Molterer hálás köszönetet mond s aztán a hávi jelentésekre és folyó ügyek elintézésére került a sor.

(Áll. vál.) A választmány f. hó 19-én d. e. 10 órakor ülést tart.

Városok.

Veszprém.

(Bizottsági ülések.) A gazdasági bizottság pénteken ülést tartott. Többek közt elhatározták, hogy a Kis- és Nagylátóhegyet a gazdáknak bérbeadják. — Az egészségügyi bizottság is pénteken tartott ülést. A jelentések szerint újabb vörheny és difteritisz megbetegedés nem történt, minek bizonyítéka az is, hogy a Davidikumból a szülők ha akarják elvihetik a gyermekeiket. — A tanács szerdán tartotta rendes heti ülést.

(A közadóról.) A közadók kezeléséről szóló 1909. évi XI. t.-c. végrehajtása tárgyában kiadott 1912. évi 100.000 számú pénzügyminiszteri utasítás 119 §-ának második bekezdése értelmében 1913. évi január 1-től a városnál fizetőkre nézve írásbeli megintésnek nem lévén helye, alulírott városi adóhivatal ezennel felszólítja mindazokat az adózókat, akik a folyó negyedre esedékes adótarozásukat e hó 15-éig be nem fizették, hogy azt, járulékaival együtt, a jelen hirdetmény közhírré tételétől számított 8 napon belül, vagyis e hó 24-ig a városi pénztárnál annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a zálogolási eljárás azonnal meg fog inditatni. Addig, amíg a folyó évi adókievítés meg nem történik, a befizetések a múlt évi alapon teljesítendők. Veszprém, 1914 évi május hó 16-án. A városi adóhivatal.

(Felebbezések.) Szalat Mór mozi-tulajdonos és Incze Kálmán gyógyszerész megfelebbezték a városi közgyűlésnek a mozira vonatkozó határozatot. — Pozsgai Miklós és társai pedig megfelebbezték azt a határozatot, amely dr. Török Gyula rendőrkapitánynak a Szombat helyen eltöltött szolgálatából származó nyugdíjigényét elismeri és beszámítja. De — úgy látszik — belátták nagy tévedésüket és visszavonták a feleb-

bezést. Igen helyesen tették. Mert egy olyan kiváló, ügybuzgó és lelkiismeretes tisztviselő, amilyen dr. Török Gyula rendőrkapitány, még akkor is méltánylást érdemelne, ha nem volna jogos a kívánsága. Hát amikor a legjogosabb is! — Úgyancsak Pozsgaiék megfelebbezték az álatorvos kocsihasználatáról szóló képviselőtestületi határozatot is. No hát okosan tennék, ha ezt is visszavonnák, mert ez is épp oly igazságtalan, mint a rendőrkapitányi igény ellen beadott. Nem is említve azt, hogy Kustos Jenő álatorvos épp olyan elismerést érdemlő jeles tisztviselője a városnak, mint a rendőrkapitány, kézen fekvő és világos adatok szólnak az ő kocsihasználatát mellett. Ha ez a felebbezés vissza nem vonatnék, akkor majd bővebben foglalkozunk a kérdéssel épp úgy, amint a mozi kérdésre is visszatérünk. De reméljük, hogy visszavonatik. Mert egyáltalán nem szolgál közérdeket és nem szűl jó vért ez a sportszerű felebbezés.

(Közzemle.) Közzé teszem, hogy a városi pénztár s a pénztárban kezelt alapok és alapítványok 1913 évi zárszámadásai elkészültek s a városi számvevőszéki hivatalban közzemlére kitétetek. — Ezt azal hozom köz tudomásra, hogy a számadásokat a községi adózók a hivatalos órák alatt betekintheik és észrevételeiket nálam írásban beadhatják. — Veszprém, 1914 május hó 14-én. Dr. Komjáthy s. k. polgármester.

(Ágfaárverés.) Közhírré teszem, hogy Veszprém r. t. város tulajdonát képező Cseri erdőn 1914 évi május hó 18-án reggel 10 óratól délután 1 óráig nyilvános árverés tartatik az eladásra kerülő ágfa a következő feltételek mellett: 1. Kikiáltási ár a becser. 2. Vevők kötelesek ajánlatuk letétele után bánatpénz fejében a vételár 10 százalékát készpénzben lefizetni, melynek elmulasztása esetén ajánlatuk érvénytelen. 3. Vevők kötelesek az általuk megvásárolt ágfa árát 1914 június 15-ig a pénztárba befizetni és az összes ágfát az erdőből 1914 június 30-ig elszállítani. 4. Amennyiben a vevő fizetési, elszállítási vagy egyéb kötelezettségének kellő időben eleget nem tesz, bánatpénzét elveszti és a fával a városi tanács belátása szerint intézkedik; arra a vevő tovább igényt nem tarthat, és a városi tanács az ágfát eladhatja, mely esetben a többlet vételárra a vevőnek igénye nincs, míg ha az eladáskor kevesebb vételár volna elérhető, a különbözetet az előbbi vevő 15 nap alatt a város

pénztárba befizetni köteles. 5. Minden árverező az árverési feltételek aláírni tartozik. Veszprém, 1914 május hó 12-én. Dr. Komjáthy László s. k. polgármester.

Pápa.

(Megsemmisített alapszabályok.) Az iparfestület március hó 20-án tartott ülésén az alapszabályokat olyképmódosította, hogy az iparfestületi tagsági díjak ezentul adóalapon szedessenek a belépési díjakat pedig felemelte. Mannheim Ármín és társai felebbezése folytán a tanács megsemmisítette a módosított alapszabályokat.

WINTER ÁRUHÁZ,
VEZSPRÉM.

Állandó nagy játékvásár,
gyermekkertészeti cikkek.

Mindennemü
uri-, női- és gyermek sport-cikkek
legkényelmesebb beszerzési helye.

Külön osztály
fürdő idény cikkekben.

RENDKIVÜLI OLCÓSÓ ÁRAK.
Telefon 124.

Hirek.

— Személyi hír. Koller Sándor, megyénk alispánja tegnap este haza érkezett Bpestől, ahova a reggeli vonattal utazott el.

— Tíz év. E hó 9-én mult tíz éve, hogy alispánunkat, Koller Sándort eme díszes állásra emelte a közbizalom, melyre e tíz év alatt bőven reá is szolgált. A vármegye közönsége csak kötelességét teljesíti, midőn ez alkalommal kifejezést ad elismerésének, osztatlan tiszteletének és szeretetének.

— Halálhíradás. Neumann Mór gróci gyapju nagykereskedő hosszas szenvedés után e hó 15-én elhunyt Grácban. Az elhunytban dr. Rosenberg Lajosné, veszprémi ügyvéd neje edesatyját gyászolja.

— Gyermek kiállításokat azért rendeznek, hogy az egyes tápanyagok értékét

Az építész térdére ültette a kisebbiket. — Nem jó volna, nagy baj volna, ha ezek a gyerekek most árvaságra jutnának, — gondolta magában.

Végül már a felesége küldte el hazulról. — Már háromnegyed ötre jár, neked ötkor az új városházán kell lenned. — Ötkor!

Amit titkolt, amit magába fojtott és amiről nem akart tudni: a babonás parázs a lelke mélyén hirtelen lángra lobbant. Az építész megrettent a gondolatától, hogy ő most elmenjen hazulról.

De aztán mégis készülnödni kezdett. Nem, neki nincs hozzávaló bátorsága, hogy gyöngének mutassa magát. Különbben is mindegy, akár otthon van, akár másutt, az öt órát nem kerülheti el és nem is ugorhatja át.

Az utcán egy koldus nyujtotta feléje a kalapját. Restellte. Kigombolni a kabátját és tovább ment. A sarkon azonban megállott, majd visszafordult. Tulajdonképen mért nem adott semmit annak a szegény embernek? Egy bankjegyet dobott a koldus kalapjába és valami kellemes érzéssel a szívében folytatta utját. Ezentul minden koldusnak fog adni, sokat fog adni. Ezentul nem fogja restelni, hogy jószivénynek, résztvevőnek, vagy akár egy kissé gyöngének is mutassa magát. A családjával szemben is, az alkalmazottjaival szemben is.

Egy óras boltnál megállott, hogy beadja a zseboráját, mert az tegnap óta hibásan járt, de aztán észbe jutott, hogy a stucco olaszok várják és siettel a városháza felé.

A stucco-munkával baj volt. A munka nem volt épen rossz, de a vállalkozók önkényesen eltértek az eredeti tervtől — ők azt mondták, hogy művészi okokból — és ha az építész a szerződés betűibe kapaszkodik, akkor tönkre teheti az olaszokat. Egyébként nem volt az az ember, aki elmulasztja az ilyen alkalmat, midőn azonban most a városház nagytermében várakozó vállalkozók sápadt és izgatott arcát látta, valami meleg, emberi részvételt érzett.

— Tessék megnézni a munkánkat, az jó munka! — mondta az olaszok vezetője és a toronylány létrája felé ment.

Az építész megnézte az órákat: öt perc mulva öt! Egyszerre megint tisztán halotta az éjfél szót! Harsogás! Nem, ő nem megy fel oda! Most nem! Ezek az olaszok elkecserekedtek, mindenre képes emberek.

Hogy időt nyerjen, erőltetett jókedvvel támadt a vállalkozóknak.

— Önök félnek tőlem, pedig én nem vagyok euberevő. A szerződés betűi kedvéért nem fogok tisztességes iparosokat megnyomorítani.

A stuccósok arca fölragyogott. Most egyszerre ötten is beszéltek, vidáman hado-

názva és az üres terem visszhangzott a kacagásuktól. Az építész hosszasan elnézte a tervrajzait, aztán megint az óráit nézte.

Egynegyed hatra! Az éjjeli szózat azt mondta! Ötkor, egy perccel sem később!

A fájó nyomás, melyet egész nap a szívére érzett, hirtelen engedett. Táguló tüdővel szivta magába a levegőt. Milyen gyerek az ember! Egy ostoba álom, hogy kiforgatja a valójából! De most már vége. Lerázta magáról, megvetően sutba dobta gyöngeségének emlékét. Megint az volt, aki tegnap.

— Gyerünk föl a kupolához! — mondta.

Az építő mesterember nyugodt és biztos mozdulatlalával mászott föl a toronylányra. Az olaszok libasorban követték.

A mozgás gyorsabb lökületébe hozta szívet. És a meleg vérhullámmal, mely a melléből a fejébe áradt, visszatért a régi elszántsága és a régi fölénye is. Nos, az olaszok nagyon tévednek, ha azt hiszik, hogy már felülkerekedtek! Ő bizony ragaszkodni fog a szerződéshez és ha ez nincs inyűkre, akkor ám menjenek perre. És az edesanyja is téved, ha azt hiszi, hogy ő mindenét oda fogja ajándékozni a fivérének. Ehhez nincs kedve, de talán joga sincs hozzá, hiszen gyermekei vannak.

Mialatt főlebb mászott a létrán, a gondolatjai csodálatos és izgatott gyorsasággal

megállapítható. A legnagyobb díjak nyertesek azok a szülők, akik elválasztás pillanatától kezdve „Phosphatie Falieres-el” táplálják a gyermeket mert, kit azzal táplálnak szépen fejlődik és nem kap bélhurutot. Világhírű gyermekorvosok egyhangú véleménye, hogy a gyermek táplálását az elválasztás idejétől a legközelebbes világ-szerle kedvelt „Phosphatine Faliere” tápszerrel eszközölhetjük.

— **A villamos áram újabb áldozatai Balatonfüreden.** A villamos áramnak újabb áldozata van. Sturm Károly balatonfüredi gépész utasította egyik alkalmazottját, hogy a gépházban a villamos áramot kapcsolja ki. Midőn a fiatal segéd ki akarta kapcsolni az áramot, három ujját elégette s csak ezen az uton szabadulhatott meg a biztos haláltól, míg a segítségére sietett idősebb segéd: Zámbo József nős és gyermekes atya, mikor az áramot ki akarta kapcsolni, az őt agyonütötte és szörnyen halt. Hír szerint a harmadikat pedig úgy eldobta az áram, hogy a fejét zuzta be.

— **Tűzrendészeti előadás.** Erdély Ernő győri tűzoltó főparancsnok e hó 3-án Pápan a ref. és az állami tanítóképzőben igen látogatott előadást tartott.

— **Garázda ember.** Csikesz József veszprémi ember bement Saliga Mihály házába s ott a házbelleket leszurással fenyegette. A rendőrség Csikesz ellen becsület-sértés, magánlaksértés és életveszélyes fenyegetés miatt megindította az eljárást.

— **Cirkusz Pápan.** Már egy hete működik Pápan egy nem éppen nagy szilű, de az igényeknek nagy részben megfelelő cirkusz. Tekintettel az elmaradt szini szezonra, elég jól megy neki. Itt egyik este történt a „nagy nemzetközi birkózás”. Két német birkózott egymással. Az egyik egy stokk nimet bécsi mester, kövér szuszogó ember, aki folyton szabálytalanságokat követett el. Egy izben arra is vetemedett, hogy ellenfele száját is befogta. A közönség felzúg: „A száját! A száját!” Hallja ezt a mester és felugrik, otthagya ellenfelét és szinte egész testében remegve így kiált: „Vo ist der Czaja?!” — Mint az inzurgens nőta mondja: „Csak a neve hallására, re-ra, — Kibujt a svábból a pára, re-ra.

— **Elcsipett tolvaj.** Még ez év márc. 1-én történt, hogy a Várpalotai Ipartelepek szénesztályozójában elhelyezett gépről a nagy gépész, amely mintegy 600 koronát ért, valaki ellopta, oly módon, hogy az összeszevarott részeit levagdosta és csak a sima

kalandoztak végig az elmúlt nap apró-cseprő eseményein. És megint előtte állott a koldus, akinek pillanatnyi ellágyulásában bankjegyet ajándékozott . . . Nem járja, hogy a rendőrség eltűri az utcai koldulást. A gyöngeket és éhietleneket, amilyenek ezek az olasz stuccosók is és amilyen az ő fivére, könyörületből támogatni bűn, bűn a természet logikája ellen.

Az építész már fenn volt az állványon. Most végig ment a padlóhidon.

— Lássuk a munkát! — mondta szigorú arccal.

Mikor a padló közepén volt, ütni kezdett feje fölött a városi toronyóra hangja. Oly közbe hangzott az érces kongás, hogy a tudeje megremegett tőle. Ösztönszerűen megnézte a zsebóráját, az félhatot mutatott. Közbe olvasta az óráütéseket. A negyedekeket ütötte: egy—kettő—három—négy . . .

Egyszerre keresztül villámolt agyán a gondolat: az ő órája hibásan jár . . . Most öt óra van . . . Csabdába jutott . . .

A karfa után nyult — de a padlónak nem volt karfája — az üres levegőbe kapott . . .

Mire az óra elütötte az ötöt, egy perccel sem később, kiterjesztett karokkal lezuhant a mélységbe.

részeket — körülbelül 12 métert — vitt magával. A csendőrség panaszt folytatn rög-tön nyomozni kezdett, ámde a tolvaj nem került egyhamar kezére. De hát nem azért van általában elismerve a legkiválóbb közbiztonsági intézménynek a csendőrség, hogy még egy közönséges szijtolvajt is kézre ne kerítsen! Nem is menekült meg az ipse! Bangó Ferenc őrmester, várpalotai őrparancsnok ugyanis rendkívüli ügyességgel és szorgos utánajárással folytán kiderítette, hogy a szijjat nem lophatta el más, mint Gudánki Albert alvinci illetőségű villanyszerelő, aki Budapesten tartózkodott. Felutazott érte, elfogta, kivallatta s miután beösmerte tettét, leförtöztatta és átadta a veszprémi kir. ügyészségnek.

— **Egy kis fiu balesete.** Berhidán f. hó 14-én Kellár István kis iskolásfiu egy murvásszekérre kapaszkodva leesett s a kocsikerék mindkét lábát bokájában elvágta. Félholtan vitték a körorvoshoz.

— **Vándorbüvész.** Molnár Ferenc büvész engedélyt kapott a rendőrségtől arra, hogy Veszprém-ben mimikai, büvészeti, zeneművészeti és hasbeszélői előadásokat tartson. — Mikor az engedélyt megkapta, magunk is meggyőződünk ügyességétől és melegen ajánljuk a közönség figyelmébe. Ma este a „Koroná”-ban tart előadást.

— **Megvárakoztatott szerelmes.** A mult hó 25-én történt Szilashaláson, hogy Juranics István 62 éves öregember este 11 órakor randevura akart menni a vele ösmertességben lévő Csillag Mihályhoz. Mivel azonban az ideálja sokáig várakoztatta, a forró szívű, türelmetlen öreg öklével bezuza a konyhaablakot, majd az ütött résen benyulván, kinyitotta és bemászott rajta. Minthogy azonban a konyhának szobába nyíló ajtaja is zárva volt s az öreg tovább jutni nem tudott, mérgeben a konyhaedényeket vagdosta földhöz. A prózai érzelmű ideál e miatt panaszt emelt a tettét beösmert öreg ellen, aki pedig már csak azért sem érdemel büntetést, mert ilyen vad, késedelmet nem tűrő szenvedélyllyel volt képes szeretni az ő 62 éves — szívével.

— **Vicc.** Hát persze, hogy az! Mi is lenne más, amikor két iparoslegény minden ok nélkül beveri a szerelmi tanya ablakát — egyik téglával, másik reszelővel. Ez történt Siófokon, amelynek tettesei Faludy Károly és Somogyi Imre iparossegdek. Persze azért följelentették szegényeket, pedig ott nem törték és nem törhettek be semmi olyanost, ami értékes lett volna.

— **Hát még mit nem?** No lám, már nemcsak csak lop és betör a kőbor-cigány, hanem még pofozkodik is. És — ő, jegyezd föl naplódba nagy Krónosz! — a becsülete miatt cselekszi ezt. — Bizony így történt Várpalotán, ahol Sveighard Józsefet csak úgy átkiáltotta magához az utcáról Kolompár—Rafael József sátoros cigány, s miután a nevezett volt oly balga és hajlott a barátságos-invitalásra, a sátora ajtajában a cigány felpofozta, a földre teperte és, alaposan elagyabugyálván, a földön is meghuzigálta. Persze a csendőrség vette pártfogásába az önértetes cigányt, aki azzal védekezett, hogy Sveighard őt több izben szidalmazta, ezért szedte ráncbá.

— **Löwinger ur.** Löwinger ura Izidor-nak hívják, Siófokon lakik és igen haragos ember. Esztendőnként egy csomó adatot szolgáltat a hatóság közegeknek, mert hát ő mindég beakarja bizonyítani, hogy — alul marad. Legutóbb is. Gyapai Miksa 75 éves öreg embertől követelt az utcán jogtalanul, adósság fejében 12 koronát. S mert az öreg nem volt hajlandó neki fizetni, összevezett vele. De még ez sem volt elég Löwinger urnak. Egy kapu alá érven, dácára az öreg Gyapai figyelmeztetésének, hogy ne háborgassa, még hevesebb lett Löwinger ur, sőt a szóváltás hevében meg is botózta az öre-

get. Persze, hogy a bíróság fog jeges borogatást rakni Löwinger ur heves vérmérsékletének a leghűsére.

— **Megint a cigányok.** Schwarcz György veszprémi szabó iparos panaszt emelt a rendőrségen, hogy üzletéből egy öltözött ruhát elloptak. A gyanu a Kolompár-cigányokra irányult, kiknél a rendőrség a sátor-kutatás alkalmával meg is találta a ruhát. A cigányok tagadták tettüket, de mivel a minap említett szekely egy asztalterítőjét is megtalálták náluk, igen valószínű, hogy a ruha is az ő kezükhöz úgy ragadt oda.

Egy régi hegedű szabad kézből olesón eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Bárki 3 koronáért 100 darab szép képeslapot vehet Pongrácz Andornál, Veszprém, Ovári-utca. Óriási választék. Állandóan raktáron tartja a legizlésebb ujdonságokat lapokból és levélpapírokból. Minden versenyen aluli árak.

— **Eladó ház.** Veszprém-ben, a Toboza-utca 11. sz. alatt a piachoz és közintézetekhez közel egy emeletes sarokház eladó. Van benne 4 különálló lakás megfelelő mellékhelyiségekkel. Viz- és villanyvezetékek a házban. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Winter Áruház, Veszprém.

Nagy raktár

a legújabb hazoni és minőségű fűzők, melltartók és fűzővédők. Nagy lerakat női és gyermek harisnyákból. Utolérhetetlen minőségű bőr-, svéd- és cérna keztlyük. Legújabb divatu, minden minőségben és színben nap- és esőernyők K 2-70-től feljebb. Nagy lerakat selyem, eredeti matyók himzésű és bőr ridikülökből. **Legújabb szabású blousok minden kivitel- és minőségben.** Női divatcikk legmegbízhatóbb beszerzési forrása.

RENDRÍVÜLI OLCÓ ÁRAK.

Telefon 124.

Igazságügy.

§ **Elnökválasztás.** A székesfehérvári ügyvédi kamara e hó 4-én elnökválasztó közgyűlést tartott. Az eltávozott Schlamadinger Jenő helyébe nagy szótöbbséggel dr. Lövy Károlyt választották meg.

Tudomány. Művészet. Irodalom.

Veszprémi Nemzeti Színház.

Játszik a debreceni színtársulat.

Igazgató: Mezey Béla.

Kedd, május 12.

Vörös szegfű, írta Földes Imre. Egy 3 felvonásra adagolt, színműnek kinevezett, cucilista hasaknak hájjal való kenyeggetése, amelyben szegfűként egy szocialista vezér pirosodik. Pénzért kártyán elveszítvén a min. tanácsos, a miniszter adósává lett. Az adósságot — az ő tudtával — a felesége törleszti. Ezzel a jólelkű asszony próbál szerencsét a szocialista vezér (vörös szegfű) is, ami azonnal sikerül is neki, mihielyt női fodrász gyanánt jelenik meg méltóságánál. A méltóság asszony aztán szerelme jelétül ellop a számára egy törvényjavaslat-tervezetet, amely a szocialistákra nagy fontossággal bír, s amelyet a „Néphang”-jában is leközölnek.

A cikk következtében sztrájk út ki s már „ölik” is a rendőrök, csendőrök és katonák a derék cucikat, mialatt a vezér ur kellemebbnek találja a méltás asszonyal való pástorórázást, mint a rendőrök által való febeverést. Közben azonban összevesznek a szerelmesek (bizonyára egyikük hibásan jegyzett krétával a mestergerendára) s az asszony angolul megtelefonozza urának, miszerint a szocialisták merényletet terveznek a miniszter ellen. Erre a házat körül fogadják s vörös szegfű-vezér ur, akinek egyszerre elkezdett fajtja a szive a vérző testvéreiről, mihelyt látja, hogy ő nem menekülhet s aki ekkor már borzasztóan megutálja a csabító (?) nőt, elmegy „a porba”. (Hogy agyon lövi-e magát vagy a szenteses ládába bujk a rendőrök elöl? — azt tessék kitalálni!) — Leírjuk ez épületes darab rövid tartalmát, hogy megláthassa az olvasó, ami *hányzék*: a logikát, a lélektani motívumokat, az igazságot, a valóságot. S ha még hozzá fűzzük, hogy a párbeszéd a a kormány tagjait illető sértelenségekkel van tele, mindenki kitalálhatja, hogy *miért* szülték világra a darabot. Egyetlen igazság van benne: amikor a hős (?) vezér ur — vérbeli cucilista *vezérhez* méltóan — belefutván a gyönyörökbe, megfelejtkezik a vértől csepegő elvtársairól. De azt már megint elfelejtette megírni az író, hogy porba távozásakor magával vitte a méltás asszony aranyóráját is. Pedig ezt mindenki elhinné neki. — De azért tapsolt hálásan a veszprémi közönség, ami azonban csakis a színészek jó játékának szólott, amely egyedül tette élvezhetővé a darabot. *Nagy* (vörös-szegfű), *Halassy Mariska* (tanácsosné), *Fehér* (miniszter) és *Kassay* (m. tanácsos) a legszebb drámai alakítást nyújtották. Meg kell még említenünk H. *Serfőzy* Etelt, aki az öreg társalkodó kisasszonyt adta igen jó komikummal és *Madácz*-t, aki meg az író által lehelfellenül megfestett rendőrtanácsost alakította jóízűen.

Szerda, május 13.

Nemtudomka. Ez is egy szocialisztikus irányú darab, de sokkal szebb, ideális alap-gondolatra van feleltve s így a nem szocialista érzelmű halgatóságban is kedvező benyomást keltett. Egy ártatlan kis virágáros leányról van benne szó, akit egy lebuty kávéházban a züllő gróf akar a fertőbe rántani. De a kokott — akiről egy párbeszéd alkalmával kiderül, hogy szintén ártatlan leány s csak bolondítja, hogy pumpolhassa a férfiakat — a kávéház többi látogatóinak helyeslése közben erősen a vedelmére kel, saját keresményéből a gróf lába elé dobálja ennek elköltött pénzét. Azután a felügyelete alá veszi, később énekesnővé képezeti és régi szerelmésével, egy háziur fiával összebörönálja. A kis kokott pedig a házmesterre avanszírozott udvarseprőé lesz. — A cim szerepet *Nagy Aranka* adta. Szép, iskolázott s még a felső regiszterekben sem hamis énekét lelkesen megtapsolták. Ugyszintén partnerét, *Oldh*-t (háziur fia), akinek hangját már nem szükséges dicsérnünk. Ennivaló volt *Batizfalvy* Ella a kokott szerepében. A gyönyörű, bájos kis szubrett eleven, de mégis diszkrét alakításával, kellemes énekével és helyes táncával vilharos tapsokat aratott. Nem maradt mögötte siker tekintetében partnere *Szalay* sem, aki remek rikkancs volt. Igen jó alakítást nyújtottak még *Kassay* (háziur) és *Rónai* (tanár). A többi szereplők is ügyesek voltak. — Nagy kár volt és nagy visszatetszést szültek a közönség körében a *Tisza Istvánról* és *Berchtold* külügyminiszterrel élekelte kevésbé szellemes és krifizáló kuplék. Veszprémben, ahol erős a munkapárt, nincs talaja az ilyesminek. Hisszük, hogy ezt belátta már eddig az igazgatóság is és a jövőben meg leszünk kimélve mindenféle politikai ízű megjegyzésektől és kupléktól.

Csütörtök, május 14.

Mária Antónia. Szomorj Dezső szín-műve került színre. A darab XVI. Lajos és

Mária Antónia szokása, elfogatása és kivégzése körül forog. — A főszerepeket játszó *Fehér Gyula*, *Halassy Mariska* és *Nagy Sándor* elég jók voltak. A többi szereplők is többé-kevésbé megállították helyüket.

Péntek, május 15.

Katonadolog. Mérey Adolf, dr. Béldy Izor és Zerkovitz Béla operettje került bemutatásra. A zenéje elég szép. A darab tartalma az, hogy egy magyar csapatot Kínába küldtek s ott a csapat kadétja bele-*Szeret* a kormányzó leányába. A leányba egy kínai is szerelmes s ekkor versengés támad közöttük a leányért. Közben Budapestről a kadét után elutazik szeretője, egy színész. Tehát most midőn ez kitudódik, a kormányzó leányánál a kínai volt előnyben. A darab végén azonban persze a szerelmesek egymáséi lesznek, s egy igen merész fordulattal után a kínai pedig elveszi a színésznőt. Az egész darab lehetetlenségekkel áll, mint a legtöbb operett. De ilyenkor legalább a színészek jó játéka feledtetni azt el. A mai előadásról ez nem mondható, mert egyáltalán nem emelkedett felül a hétköznapi színvonalon. Az egyetlen *Batizfalvy* Elza mentette meg temperamentumos játékával az előadást. Elég jó volt még *Nagy Aranka*, *Vándory* és *Márkus* Angéla.

A jövőheti műsor a következő: Ma vasárnap d. u. „Timár Liza”, este „Katonadolog”. Hétfőn *Sányai Irén* első felléptével „Tündérlaki leányok”. Kedden „Mozikirály”. Szerdán „Mandarin”. Csütörtökön d. u. „Náni” este, „Buksi”. Pénteken „Szibill”. Szombaton pedig a „Mumus” kerül színre. — Hanem jó volna színlapokat széthordatni. Csak magának tesz kárt a direktor, ha ezt elmulasztja.

* **Előadás a Színpartoló Egyesület javára.** E hó 23-án a „Mumus” c. darabot fogja előadni *Mezey* Béla színtársulata a veszprémi Színművészpartoló Egyesület javára. Előre is felhívjuk a közönség figyelmét e kiváló francia műre, amelynek előadására bizonyára annál inkább el fog látogatni a közönség, mert a mellett, hogy egy igazán élvezetes estét szerez magának, azzal egyidejűleg a kulturegyesületnek is hasznos szolgálatot tesz, honorálván neki azokat a szolgálatoikat, amelyeket az viszont a közönségnek és művészetnek tesz.

* **Vasárnapi Ujság.** A lap május 17-iki számának ritka szenzációja van: közli gróf *Andrássy Gyula* korfui, albániai és montenegrói utazásának képeit, melyeken a gróf a német császár társaságában van. A képeket gróf *Andrássy Gyuláné* készítette. A bajor király látogatása sárvári birtokán, gróf *Vay Péter* cikke s képei Annamból, ötödik világháború utjáról, a balatoni vasuti baleset, a *Margitsziget felöltése*, az új akadémiások, *Pasquier* báró légi mutatványai, a tiszafüredi *Kosuth* szobor leleplezése stb. adják az érdekes és szép képek gazdag anyagát. Szépirodalmi olvasmányok: *Kafka* Margit regénye, *Zöldi Márton* novellája, *Vértessy Gyula* verse, *Schöpflin* Aladár színházi cikke, *Lagerlöf* Zelma regénye. Egyéb közlemények: a bosnyák iparművészeti kiállítás s a rendes heti rovatok. Irodalom és művészet, sakkjáték stb. — A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre *dét korona*, a „Világ-krónika”-val együtt *hat korona*. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Büpest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanott megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félve *két korona 40 fillér*.

Egyletek. Szövetkezetek.

() **Orvosszövetségi gyűlés.** A Veszprémi Orvosszövetség I. hó 30-án délelőtt 10-órakor Devecserben a városház tanácstermében rendes évi közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Tít-

kári jelentés. 3. Pénztári jelentés. 4. Folyó ügyek. 5. A jövő évi közgyűlés helyének és idejének megállapítása.

() **A Szabad Lyceum gyűlése.** A Veszprémi Szabad Lyceum f. hó 22-én délután 4 órakor a városháza tanácstermében rendes közgyűlést tart, melyre a város érdeklődő közönségét ez uton is meghívja a vezetőség. A közgyűlés tárgysorozata. 1. Elnöki megnyitó. 2. Igazgatók jelentései. 3. Pénztárnok jelentése. 4. Indítványok.

WINTER ÁRUHAZ, VESZPRÉM.

Nagy választék
női és leány diszitett kalapokban.
Állandó nagy raktár
a legujabb modelu kalapformákban.
Alakítások és gyászkalapok soron kívül azonnal készíttetnek.
A legmegbízhatóbb szolid kiszolgálás.
Rendkívüli olcsó árak.
Telefon 124.

Egyház. Iskola.

† **Egyházkerületi főjegyző választás.** A dunántúli ev. ref. egyházkerület főjegyzői állására az egyházak 186 szavazattal dr. Antal Gézát, a pápai kerület illusztris országgyűlési képviselőjét választották meg.

† **Iskolalátogatás.** Mihalik Sándor polgári iskolai szakfelügyelő a múlt héten a pápai r. kat., ref. és izr. polgári iskolákban hivatalos látogatást tett.



az elasztikus
PALMA cipősarok
figyelje meg
TARTÓSSÁGÁT

Testedzés.

x **A V. T. C és Sz. T. C. mérkőzése.** A V. T. C. fennállása óta mult vasárnap vivta ki legjelentősebb győzelmét. A multkori székesfehérvári gyászos szereplése arra készítette a vezetőséget, hogy I. csapatát új játékosokkal frissítse fel. Kísérletezése nem csak bevált, de annyira felülmúlta a várakozást, hogy ezen a mérkőzésen senki sem ismerte a régi erélytelen játéku csapatra. Gyorsasággal összeegyeztetett higgadt játék

jellemezte a V. T. C.-ot és kétségbeesett védekezés az Sz. T. C.-ot. A játék lefolyásáról csak annyit, hogy Singhoffer a V. T. C. kapusa csak háromszor látta közelében a labdát; míg az ellenfél kapuja mindkét félidőben heves ostromnak volt kitéve. A kiváló játék mégis gyenge eredményének oka a csúszós, felázott talaj, a szakadó eső és az ellenfél jó védekezése volt. Az első félidő 26 percében a kis Mezey beadásából Renner védhetlen goalt lő, amivel a játék sorsa is eldőlt. Horn a győri E. T. O. kapitánya igen jó bírót volt.

x **A P. K. Ö. Csornán.** Ma, azaz május 17-én a P. K. Ö. Csornán játszik a Csornai F. K. ellen. A pápaiak előnyösebb formában vannak.

x **Kettős football match.** Ma vasárnap kettős mérkőzés lesz a veszprémi football pályán. Az első a II. tüzérezred és a 4. sz. nehéz tarack osztály csapatai között, a második a V. T. C. I. és a m. kir. honvédtüzér ezred csapata között. Kezdeté délután 4 órakor.

x **A pápai lóversenyek.** A második nap mult szerdán kellemetlen idő mellett folyt le. Közönség az előző napinál is kevesebb. Eredmények a következők: I. *A m. kir. pápai 7. honvédhuszár ezred tisztai szolgálati lovainak akadályversenye.* Tiszteletdíj a győztesnek, adja gróf Lubienszky János ezredes ur, valamint a második és harmadiknak, adja az ezred tisztikara. Táv. kb. 4000 m. I. Nényei L. százados Boldizsár. 2. Weörös S. százados Erámus. 3. Szemere Z. főhadnagy Cseső. Erámust díszkiválíktálták, mert nem mázsáltatott. II. *Sikverseny.* A földmivélsügyi miniszter ur díja. 1000 korona a győztesnek, 200 korona a másodiknak, 100 korona a harmadiknak, Táv. kb. 2400 m. 3é és id belföldi lovak számára, melyek 1913-1914 években 1600 korona értékű versenyt nem nyertek. I. Bottka J. hadnagy Primás. 2. Br. Wrazda hadnagy Kréta. 3. Gr. Esterházy Gáncs. A 13 nevező közül indult 6. III. *Pápai nagy akadályverseny.* A földmivélsügyi miniszter ur díja. 1500 korona a győztesnek, 200 korona a második, 100 korona a harmadiknak. Tiszteletdíj, adja gróf Esterházy Pál a győztes lovasnak. Táv. kb. 4000 m. 4é és id lovak számára, melyek 1913-1914 években 2000 korona értékű versenyt nem nyertek. I. Molnár L. százados Slap-Jack. 2. Br. Wrazda hadnagy Rétes. 3. Kállay L. Gredine. A 11 nevező közül indult 7. IV. *Félvér akadályverseny.* A földmivélsügyi miniszter ur díja. 800 korona a győztesnek, 150 korona a másodiknak, 50 korona a harmadiknak. Tiszteletdíj adják Pápa és vidéke hölgyei a győztes lovasnak. Táv. kb. 3600 m. Dunántul ellett és nevelt 4é és id. belföldi félvér lovak részére, melyek még 1000 korona értékű versenyt nem nyertek. I. Mihály K. százados Furcsa. 2. Nényei S. százados Berci. 3. Horvát J. főhadnagy Holly. V. *Allizti akadályverseny.* I. Grác, lov. Csiszár István szkv. 2. Csobád lov. Lukacs Gy. tiz. 3. Esemadta lov. Szalai S. örm. VI. *Mezei gazdák versenye.* Sikverseny. 150 korona a győztesnek, 100 korona a másodiknak, 50 korona a harmadiknak. Adja a veszprémmegyei gazdasági egyesület. Résztvehet minden kistenyésztő saját nevelésű lovával. Táv. kb. 2000 m. (A pálya egyszer körül). Az első díjat egy Takácsi községbeli gazda a 2 és 3 díjakat 1-1 olátcigány legény nyerte.

Közgazdaság.

— ∞ **A pápa-bánhidai vasut** tegnap szombaton ig.-vál. ülést tartott Bpsten Koller Sándor alispán elnöklése alatt.

Szerkesztői üzenetek.

Pápai tudósító. A híreket nyugtázzuk. Az új igazolvány levélben megy. Sz. ü.

Büfredi és berhidai tudósítók. A híreket nyugtázzuk. Sz. ü.

WINTER ÁRUHÁZ, VESZPRÉM.

Nyári férfi harisnya Occasio.

1 tucat férfi sockni, sima divatszínben	K 3.50
1 tucat férfi sockni, divat-csjkokkal	K 3.85
1 tucat férfi sockni, nyerszínű (mako) kötött	K 5.50
Férfi flór sockni, minden színben, párja	85 fill.

Rendkívüli olcsó árak.

Telefon 124.

A csodás hatású FÖLDES-féle

MARGIT-szappan

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen.

Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb növényzatrókból készült, kellemes szagú, különösen habzó szappan igen kiadó, mért is csatláti használata a legalkalmasabb.

PÁR NAP ALATT

eltüntet szeplőt, májfoltot, miteszt, pattanást. A pórusokat alaposan kitisztítja a bőr és gyors hatása folytán igazságván

LEMOSSA

a bőr tisztáltságot, úgy hogy nyoma sem marad a szépséghibáknak. Világhírű pedig annak köszönhető, hogy egyszerűmódonkorra elmulasztja

A SZEPLŐKET.

Ára 70 fillér. Kapható minden gyógyszerárban s drogua kereskedésben. Hozzávaló Margit Crème 1.- és 2.- koronás tégelyekben, Margit Poude: K 1-20. Gyártja:

Földes Kelemen gyógyszerész Arad.

Veszprémben kapható: Kocsuba Emil, Czermák Lipót és Incze Kálmán gyógyszerárban.

Magyar Királyi Államvasutak

Zágrábi Üzletvezetőség.

12705/1914 szám.

Pályázati hirdetés.

A magyar királyi államvasutak zágrábi üzletvezetősége a börgönd—tapolczai 117.9, székesfehérvár—paksi 105.0 és tapolcza—balatonszentgyörgyi 34.0 km-ternyi vonalán levő hivatalokban és őrházakban elhelyezett óráinak (a vonatkísérő és mozdonyvezetőket zsebóráinak kivételével) jókarban tartását, javítását és szabályozását az 1914 évi július hó 1-től 1919 évi június hó 30-ig terjedő 5 évre pályázat útján biztosítani óhajtván, felhívja a vállalkozni szándékozó, ipar-engegéllyel bíró és a felsorolt vonalak mentén lakó órasókat, hogy az 1 koronás bélyeggyel és „Ajánlat órák rendben tartására 12705/1914 számhoz” felirattal ellátott, borítékba zárt és lepecsételt ajánlataikat folyó évi május hó 30-ának déli 12 órájáig pósta útján téríti bevellyel vagy személyesen a magyar királyi államvasutak zágrábi üzletvezetőségéhez (üzletvezetőségi épület) benyújtani sziveskedjenek.

Bánatpénz fejében 200, azaz kettőszáz korona készpénzben vagy állami letételekre alkalmas értékpapirokban folyó 1914 évi május hó 29-ikének déli 12 órájáig teendő le az üzletvezetőség gyűjtőpénztárában.

Az ajánlatban meg kell említeni, hogy új vonalak megnyitása esetén ajánlattevő hajlandó a vonal hosszának arányában számítandó felülfizetés mellett az új vonalakon levő órák fentartását is elvállalni.

Bánatpénz nélkül, vagy a fentemlített benyújtási határidő után beérkező ajánlatok nem vételnek figyelembe.

A magyar királyi államvasutak fentartják maguknak azon jogot, hogy az ajánlattevők között szabadon választassanak.

A szerződés tervezet az üzletvezetőség forgalmi és kereskedelmi osztályában (Zágráb, Mihanoviceva ulica 12. II. 88.) Készthely és Tapolcza állomás főnökeinél valamint a székesfehérvári máv. állomás képviselőinél a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Kereskedelmi cégek által benyújtott ajánlatok mellé a kersk. cégkivonat (cím-példány) hiteles alakban becsatolandó.

Zágráb, 1914 évi május hóban.

Az üzletvezetőség.

Utánnymás nem díjazatik.

NESTLÉ FÉLE
régbevált **GYERMEKLISZT**

Próbadozozatok, valamint orvosi riportat a gyermeknevelésről díjtalanul küld a **HENRI NESTLÉ** cég, WIEN, I., Biberstrasse 203 P.

ELADÓ

a szentkirályszabadjai határban közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-ól kiterjedésű, igen jó minőségű szántóföld és a vörösberényi hegyen 4500 □-óles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

Dr. Györffy Zoltán
ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.

KURTZ GYULA
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Uj és használt
zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és
hangolások helybén és
vidéken is teljesíttetnek.

Avult hangszerek újakért becseréltetnek.